



共融堂訊

常年期第三十三主日

2021/11/14 (乙年)

共融堂信箱: koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂
電話: 2832-4270
士林區中正路 264 號
shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂
電話: 2821-4735 北投區
石牌路 2 段 90 巷 20 號
shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂
電話: 2812-2841
士林區延平北路
6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地
電話: 2832-1337
士林區德行東路 202 號
www.lanya-shrine.org

主任司鐸: 柳學文神父

朝聖地主任: 王承前神父

◆ 基督普世君王節暨士林堂堂慶

11/20 - 19:00 聖體遊行 & 彌撒

11/21 - 09:00 彌撒 & 明供聖體

○ 節目表演 - 10:30 (士林堂前面廣場)

○ 堂慶聚餐 - 12:00 (董文學活動中心)

(抽獎券每張 100 元, 請向游秘書購買。)

◆ 青年彌撒 (每月第三主日晚上)

時間: 11/21(日) 19:30 地點: 石牌天主堂

歡迎一起來, 同聲祈禱, 高歌讚美上主!

(彌撒音樂服事: 共融堂區青年葡萄小組)

◆ 蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

⊕ 主保瞻禮 11/27 ⊕ 九日敬禮 11/18-26

	日期	主禮神父	彌撒時間
九日敬禮	11/18(四)	程若石神父	19:30
	11/19(五)	林之鼎神父	19:30
	11/20(六)	王承前神父	19:30
	11/21(日)	王承前神父	10:00
	11/22(一)	黃斯勝神父	19:30
	11/23(二)	范凱令神父	19:30
	11/24(三)	孔天予神父	19:30
	11/25(四)	柳學文神父	19:30
主保瞻禮	11/26(五)	潘家駿神父	19:30
	11/27(六)	費克強會長神父	10:30

◆ 相信【真、善、美、聖】的人和事

— 《艾爾摩沙的瑪利亞》的宗教情操

11/14(日) 10:30 士林堂董文學活動中心

邀請曹銘宗老師, 來分享四百年前西班牙傳教士來台灣傳教的歷史和故事, 見證聖母顯現、神父殉難, 讓我們藉著先人的奉獻, 體會天主永恆不變的愛。

常年期 禮儀日曆

11/17 (三)	匈牙利·聖麗莎 聖婦	紀念
--------------	---------------	----

婚配彌撒

石牌堂	12/11(六) 下午 2:30	陶德誠弟兄 何易歡女士
石牌堂	01/08(六) 下午 2:30	張浩宇弟兄 許哲珮女士

婚姻金句: 凡事要謙遜、溫和、忍耐, 在愛德中彼此擔待。

◆ 請為傳協會選舉順利祈禱

《特別常為彼此的傳教使命祈禱》

【投票日】各堂傳協會改選

(任期: 2022 年 1 月至 2023 年 12 月)

◆ 士林耶穌君王堂

投票日: 11/13(六)、14(日)

宣布選舉結果: 11/27、28

◆ 石牌聖體堂

投票日: 11/14(日)

宣布選舉結果: 11/21(日)

◆ Pro-Life 為生命而走

~ 《青年上路》

(2021 為愛而走 365 接力馬拉松)

◇ 11/20(週六) 徒步朝聖會經過

共融堂區的時間點:

- 12:00 石牌天主堂

- 15:00 蘭雅朝聖地 (彌撒)

- 17:00 士林天主堂

請教友們為他們朝聖的意象祈禱, 也歡迎遇到他們時一起交流共融。

《主辦: 聖吉安娜生命維護中心》

【將臨期避靜】共融鄰近堂區安排

◆**石牌堂 12/4、12/5** 神師：許達士神父
12/4(六) 9:00-14:00 後有明供聖體/聽告解
12/5(日) 8:30彌撒 講道10:00-12:00結束

◆**士林堂 12/18(六)** 神師：崔寶臣神父
主題：遠離奴役我們的偶像，走向在天主內的自由。
12/18(六) 9:30-14:30

將於 12/18(六)13:00-14:30 開放辦告解

◆**天母堂 11/27(六)** 神師：許達士神父
11/27(六) 9:00-15:00，之後開放辦告解

◆臺東【多良天主堂】感謝您

可敬的台北恩人們天主保佑

我代表多良的教友們謝謝你們的幫助，我們已開始拆掉牆壁和屋頂和加強二樓的結構做加強防水，後來用比較好的材料做屋頂及牆壁。希望在聖誕節時可以做好 80%，以上是目前的報告，真的再次謝謝你們的支持及協助我們。我們會在祈禱中也會為你們的所需祈禱。

天主保佑 多良全體教友及蔡恩忠神父敬上

◆台語彌撒應答暨彌撒曲唸(唱)會

因台北總教區福傳本地化推廣台語彌撒，邀請堂區禮儀組及有興趣的教友來學習！
日期/時間：11/20(週六) 09:30~11:30

地點：社子聖彌額爾天主堂

示範帶唱：謝文鄉弟兄、李盈儀老師

指導神師：潘家駿神父

◆教會為煉靈求「大赦」的方法：

(一)求「全大赦」，辦理妥當告解、善領聖體以及按教宗意向祈禱：1. 於本月選擇連續或分開的任何八日至墓地為亡者祈禱；或在心裡為亡者祈求。(八日內每日履行有關善工，都可獲一個全大赦。) 2. 於追思已亡日前或後一主日或於諸聖節，到聖堂或小堂為亡者祈禱，念〈天主經〉及〈信經〉。(疫情期間可在 11 月選另一日履行該善工。)

(二)求「有限大赦」，辦理妥當告解、善領聖體及按教宗意向祈禱：1. 在墓地或在心裡為亡者祈求。2. 虔誠誦念亡者日課的早禱或晚禱，或念「凡諸信者靈魂，賴天主仁慈，息止安所。阿們！」

◇請參考「宗座聖教院於當前新型冠狀病毒疫情下頒賜全大赦予煉靈之法令」<https://reurl.cc/bRqMMM>

◆共融堂區青年服務組成立

為發展青年牧靈福傳，神父聯合各堂傳協會在上月組成專案小組。經多次會議，聘請陳玉真姊妹擔任共融堂區青年服務組組長，本月起專職為共融堂區的青年牧靈福傳工作。聯絡電話：0927-174-270

E-Mail: cmyouthservice@gmail.com

⊕請為青年祈禱，堂區的永續發展關鍵在青年團體的成長。祈求天主賜給青年服務組不斷成長的力量；更求聖神帶領所有教友盡己所能，攜手合作，幫助青年團體的發展，在主愛共融中一起推動教會的未來。

◆**煉靈月獻彌撒信封袋**：教會鼓勵教友在煉靈月為已亡親友獻彌撒，使亡者能早日在天享永福；教堂備有信封，請填寫您要祈禱的亡者姓名，盡早帶回士林、石牌、社子堂交給神父，神父每天都會為所有已交回堂區登記奉獻的亡者做一台彌撒，直到 11/30。

●**士林堂週一讀經班 19:30** 主題：宗徒大事錄。講師：張壁耀，歡迎您。

◆**2022文生家庭月曆**已送達堂區，請以家庭為單位向各堂奉獻索取。

祈禱	請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受病苦的 恩寵，並使他們早日獲得治癒：
士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、盧德馨姊妹、韋哲啟夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、王美智姊妹、鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄、吳孟芸姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄、謝希忠弟兄、區忠揚弟兄
石牌堂	張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、劉先怡弟兄、張希良弟兄、陳抗璋弟兄、張海宇弟兄、葉漢明弟兄、張海燕姊妹、黃世豪弟兄、黃西滿姊妹、張吳維貞姊妹、方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹
蘭雅堂	趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、趙湘雲姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄、李美麗姐妹、陳石玉坤姊妹
社子堂	鄭玉裁姊妹、邵秋菊姊妹、廖文芳弟兄、潘碧玲姊妹、歐屏生弟兄、林子銜姊妹、劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、陳雙明弟兄、江秋妹姊妹、陳黃寶如姊妹、浦士坤弟兄



共融堂訊

常年期第三十三主日

2021/11/14 (乙年)

共融堂信箱：koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話：2832-4270

士林區中正路 264 號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735 北投區

石牌路 2 段 90 巷 20 號

shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話：2812-2841

士林區延平北路

6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話：2832-1337

士林區德行東路 202 號

www.lanya-shrine.org

主任司鐸：柳學文神父

朝聖地主任：王承前神父

常年期第三十三主日

文/廖修三弟兄

祢必指示給我生命的道路，在祢面前才有圓滿的喜悅，在祢的身旁才有永遠的福樂。

● 讀經一 達十二：1 - 3

達尼爾出身貴族家庭，猶大王約雅金執政時，隨同王室被擄往巴比倫，在拿步高王的宮廷受高等教育，拿步高王希望這些青年把學得的巴比倫文化推廣到猶大國，期能造成對以色列人的影響。但是達尼爾和同伴們雖身在異邦，還是熱心侍奉天主，遵守梅瑟的法律。天主賜這些年輕人智慧、勇氣，使他們屢次脫離災禍，並且深受拿步高王的喜愛和信任。達尼爾一書在舊約中本屬雜集，後來教會仍然將它列於先知書。

達尼爾透過神視，將天主的旨意傳達於人間，它是屬於默示錄的體裁。這本書向我們提示了萬民萬物都是為實踐天主的計畫而存在，而建立最終的神國是天主的目標，歷史的最後期限一到，一切治權、尊榮和國度都要交給「人子」，各民族各邦國都要侍奉祂，祂的王權永存不替，祂的國度永不滅亡（達七：13 - 14），那時天主的子民要得救，義人要凱旋。

今天的讀經，有一個重點，在舊約中，很少直接提到死人復活，唯獨在今天的讀經，我們看到「許多長眠於塵土中的人，要醒起來；有的要入於永生，有的要永遠蒙羞受辱。」不但提到復活，而且死後有審判，人的終向也將有天堂、地獄的分別。

● 讀經二 希十：11 - 14；18

希伯來書信的作者，在卷首曾這麼說過：「他（耶穌基督）是天主光榮的反映，是天主本體的真像，以自己大能的話支撐萬有；當祂滌除了罪惡之後，便在高天上坐於尊威者的右邊。」（希一：3）。書信作者並從聖詠一一〇首 1 節取喻：「上主對我主起誓說：你坐在我右邊，等我使你的仇敵，變作你腳的踏板（一作脚凳）」，所謂仇敵，就是邪惡的勢力，這勢力將被耶穌基督所制伏。

所以，耶穌基督僅僅一次的自我奉獻，那人性、神性，兩性合一的耶穌基督就在天父的右邊，同享天父的尊榮；祂永遠不必再為救贖人罪而一次一

次地重複著奉獻犧牲，因為全人類的罪都已得到赦免了。此後，天主父將透過聖子施給人恩寵，耶肋米亞先知書寫得最為清楚，他說：「上主的斷語，我願在那些時日後，與以色列家訂立盟約，一上主的斷語—就是：我要將我的法律放在他們的肺腑裏，寫在他們的心頭上，我要做他們的天主，他們要做我的人民，…我要寬恕他們的過犯，不再記憶他們的罪惡。」(耶三十一：33-34)。當然了，所謂以色列家，是包含一切以信德接受基督為救主的人，是指所有因信德成為亞巴郎的真正後裔你我而言。

● 福音 谷十三：24 - 32

有人認為基督末世論的教導是新約福音所獨有，因為在新約中，我們常讀到「時候將到，而且現在就是」；宗徒書信中也提及「時期已滿」等字。今天福音的內容，在瑪竇、路加福音有更詳盡的記載。末世的概念在舊約中雖然並不明顯，至少有幾位先知也曾提出警示。依撒意亞第十三章，預言巴比倫毀滅時的景象多少有點像世界末日的光景，厄則克耳第三十二章，論及埃及將受到上主的懲戒也依稀類似，達尼爾先知書第七章則提到萬古常存者把統治權、尊榮和國度、各民族交職司審判的人子。這些記載雖不彰顯，却都含有末世的意味，但因為不是那麼明顯，所以猶太人一向認為現世受享榮華富貴是天主給人的償報，而撒杜賽人更是乾脆否定末世及復活。

引發主耶穌基督有關末世的警語，起因於耶穌和門徒們離開耶路撒冷聖殿時，門徒們為那雄偉的建築所迷惑，不禁口中發出讚歎。主耶穌則預言了，在這個世代還沒有結束之前，大災難將要來臨，聖殿將被徹底拆毀，然後話鋒一轉，提到人子的再臨，到那時，祂將帶著天上的大能和尊威從天降下，審判生者死者，而我們所熟知的宇宙星辰、天地萬物終將灰飛煙滅。主的第一個預言，耶路撒冷聖殿的毀滅，在西元七十年發生了，如果第一個預言確已成就，我們就沒有理由懷疑末日必臨的預言，耶穌說：「天地要過去，但是我的話決不會過去。」(瑪二十四：34b)

至於世界末日什麼時候來臨，主要我們觀察徵兆，祂說：「你們應由無花果樹取個比喻，幾時它的枝條已經發嫩芽，生出葉子，你們就知道夏天近了。同樣，你幾時看見這些事發生了，就該知道他已近在門口了，…至於那日子和那時刻，除了父以外，誰也不知道，連天上的天使和子都不知道。」當全世界亂像紛紛，各國爭相攻戰，又有大批假基督出現的時候，我們就得小心了，因此主耶穌要我們時時警醒，時時要有妥善的準備。

也許有人會問，三位一體，共融無間的天主聖三，怎麼除父以外，誰也不知道那個時日何時來臨呢？這是一個奧秘，關於三位之間的事，我們不明瞭，也無從知道其奧秘，而末日何時到來，不是子願意現在啟示給我們，好讓我們不要心存僥倖，以為有機會如被釘的右盜一樣，在最後的時辰，才知道回頭。主不預言末日到來的時間，正是出於祂對人類的關愛，以免人們在那時刻措手不及。